

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES NOVA)

AÑO XXXI - NÚM. 12.975

LUGO, SÁBADO, 15 DE ENERO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

Los periódicos londinenses coinciden en la opinión de que la caída del Gobierno Chautemps es la muerte del Frente Popular francés

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.

El Gobierno francés en crisis

Por ahora no se vislumbra la solución. La prensa inglesa cree que nos encontramos ante la liquidación del Frente Popular francés

París.—La tarde ha cerrado sin que haya quedado resuelta la crisis. El presidente de la República encargó sucesivamente de formar Gobierno a Chautemps, Leon Blum y Daladier, habiendo declinado los tres, después de algunas gestiones. Daladier manifestó que la situación actual le impone mucha atención en los asuntos del ministerio de Defensa, por lo cual no puede encargarse además de la Presidencia. El grupo socialista del Parlamento ha manifestado que no tendrá en cuenta ninguna otra forma de Gobierno que sea la del Frente Popular, y consideran que la dirección de la política debe estar en manos de los socialistas, por ser el grupo más fuerte. Poco después de salir Daladier del Eliseo, llegó Serat, que dijo a los periodistas que había recibido el encargo de formar Gobierno. Sus gestiones no obtuvieron tampoco resultado y a última hora procura dar solución a la crisis el actual ministro de Hacienda, Bonnet. Los empleados de las empresas de autobuses han acordado la huelga para fecha indeterminada.

El ex-gobernador de Filipinas mister Dorbes, en Sevilla

Actos en su honor
Sevilla.—El general Queipo del Llano ha obsequiado con un almuerzo íntimo al ex gobernador de Filipinas, mister Dorbes, y sus ilustres acompañantes. A la comida asistieron el jefe de Estado Mayor coronel Cuesta, el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS Gamero, el capitán Moreno Torres, el delegado provincial de Propaganda y Prensa y algunos miembros de la Delegación provincial de Prensa. No hubo discurso, pero se brindó por España, América y Filipinas. El general Queipo del Llano, con versador admirable, explicó los orígenes del Movimiento Nacional, su desarrollo en Sevilla y la organización de la retaguardia en la zona del Sur, enumerando todas las obras de carácter social y benéfico que han sido realizadas. Agradeció la visita de mister Forbes y de sus acompañantes a los que dijo que le íntima normalidad que han apreciado en Algeciras y Málaga encorran en todo el resto de la zona nacional. Expresó también su gratitud y la del Generalísimo a las compañías filipinas que han enviado importantes donativos de tabaco para los combatientes. Terminó haciendo un elogio exaltado y justo del Generalísimo. Después del almuerzo mister Forbes nos hizo un relato de su viaje a Málaga, de cuya normalidad atestiguan con el hecho de haber realizado su regreso por las carreteras de la montaña sin la menor molestia. Dijo que ahora marcharía a Jerez y luego a Badajoz y Mérida, y que al final de su viaje por la España nacional haría una impresión de todo lo visto. Hablando del general Queipo del Llano dijo que traía una excelente impresión que ha confirmado ahora, habiendo podido apreciar que es un excelente militar y un hombre bueno, todo corazón. De él puede decir que verdaderamente le ha cautivado. Mister Forbes es, como es sabido, un político de cualidades sobresalientes y cuya actuación como gobernador se ha caracterizado por su gran habilidad y energía en el ejercicio de su autoridad. Había el castellano con toda corrección y conoce perfectamente la historia de España. En, en fin, un buen hispanófilo.

Informaciones de Barcelona

Para dar sensación de normalidad y cubrir el déficit de la Federación Nacional de la Industria del Espectáculo.—Siguen funcionando las checas.—Un bar propiedad del hermano de Prieto

Salamanca.—El Delegado de la Generalidad de Cataluña, en el teatro de Barcelona ha invitado a la compañía titular del mismo repertorio obras de Muñoz Seca y otros autores considerados factos, habiendo repartido entre los actores el libro de la obra "El verdugo de Sevilla". Los móviles que guían a la Generalidad de Cataluña con esta nueva Organización y orientación, son dobles, ya que se busca dar una sensación de normalidad y al mismo tiempo se pretende salvar el déficit abrumador de la Federación Nacional de la Industria del espectáculo, ingresando los derechos de autor en la caja de la Federación. Una idea aproximada de la actuación desastrosa de la colectivización de los espectáculos y de la situación de bancarrota que atraviesa el escenario rojo, nos es ofrecida por los siguientes datos publicados por dicha Federación. Teatro Circo Olimpia: montaje durante dos meses de las obras re- volucionarias "Danton y Riego", déficit, 1217.505,74 pesetas. Teatro Tivoli, organización de una temporada de ópera clásica de cinco meses de duración, déficit, 279.100. Organización de una temporada de revistas con el espectáculo arts 1937 de tres meses de duración, déficit, 100.120,85. Teatro Catalán, organización Teatro Catalán de los meses de duración, déficit, pesetas 631.279,71. Teatro Social, organización y representación de la obra experimental "Venciste Monakof", durante 15 días, déficit, 63.637,60. En total de pérdidas en seis de 1.348.224,78 pesetas. A la nueva decisión que sobre las obras de los autores facciosos pone en vigor Muñoz Seca, por necio estúpido pretexto de ganar dinero, sería una burla cruel de cuantos piensan honradamente en el mejoramiento del espectáculo y la demostración vertical de la incompetencia y analfabetismo absoluto en los que detentan inmerecidamente la dirección del teatro en España. Y los haría indignos del nombre de la organización que desdoran.

Barcelona.—Uno de los restaurantes donde se come regularmente en Barcelona, es propiedad de Luis Prieto, hermano de Indalecio. Cada comida cuesta de 50 a 60 pesetas, y en la casa no faltan vinos de marca. Todos los demás ho-

Los barcos de Prieto no aparecen por ninguna parte

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

Calma absoluta en el frente de Aragón y en todos los frentes. Calma chicha, como dicen los marinos. Y a propósito de marinos, voy a hablar hoy de la guerra en el quinto elemento. Ayer decíamos que en el aire somos los amos. Pues bien, desde el mes de junio, cuando nuestro "Canarias" se enfrentó con un convoy y puso en fuga a los barcos marxistas, hasta obligarles a refugiarse en Cartagena, no se ha vuelto a hacer a la mar la escuadra roja, ni siquiera para tratar de auxiliar a su ejército de tierra. Bien es verdad que en la actualidad no necesitan ese auxilio de aprovisionamiento, porque lo tienen asegurado perfectamente por los Finicos. Pero, en fin, el caso es que ni una quilla marxista surca los mares de España. No es que no tengan barcos. Los tienen y buenos: el "Libertad", el "Miguel de Cervantes", el "Méndez Núñez", además de la escuadrilla de destructores que por su velocidad son únicos para la ofensiva y de los cuales cuenta con catorce del tipo del "Churrucá"; mejor dicho, contaban, porque como les hemos echado uno a pique en el Estrecho, ellos han destruido otro en Gijón y otro sigue amarrado en un puerto francés, les quedan solamente once. De submarinos deben estar bastante mal, pues aún cuando tenían doce, se les han hundido por nuestras unidades tres y los restantes están inutilizados a causa de la torpeza típica en las do-

La desmoralización entre los rojos españoles en el extranjero

Toulouse.—La desmoralización entre los rojos españoles va a pesar del triunfo aparente de Tuel que el partido alemán de los Carpato ha celebrado el décimo aniversario de su existencia, y los ataques que con tal motivo le dirige una vez más la prensa checa, que renueva actualizado al llamado problema checo-eslovaco. Porque efectivamente, un problema y grave es el de determinar las razones de tipo nacional u orgánico que puedan justificar la subsistencia del conglomerado checo-eslovaco, artificialmente creado de Ciemencau y Masaryk. No sólo se trata de la anómala situación de los tres millones quinientos mil alemanes residentes en el país, sometidos a la tiranía checa, a pesar de representar la tercera parte de la población total de Checoslovaquia, sino que las otras partes de la población, especialmente la eslovaca, rechazan también la misma política asurvente de Praga, como, entre otras muchas ocasiones, se ha demostrado recientemente con el ruidoso encuentro entre diputados checos y eslovacos, en pleno Parlamento, después del discurso del jefe eslovaco Sidor. El descontento de la población eslovaca no quiere decir, sin embargo, que ya hoy se pueda hablar de un frente germano-eslovaco que pudiera oponerse a la prepotencia checa, aunque tampoco se ha de negar la posibilidad de que tal llegue a acontecer si Praga continúa—después de los veinte años transcurridos desde la creación del Estado checoslovaco—en desconociendo los derechos de los elementos más importantes de la población forzada, como consecuencia de la guerra mundial, a formar parte del artificial complejo estatal. Muy característico del estado de opinión entre el elemento eslovaco son las palabras que el órgano oficial de la propia minoría, el "Nastup", consignó con ocasión de la visita de Henlein a Praga, para asistir a las fiestas a que hemos aludido. En ellas se expresaba la preferencia que el pueblo eslovaco sentía para la minoría alemana, de la que nada tenía que temer, si se comparaba con el juicio que le merecía el grupo judío-marxista enquistado en los órganos centrales de la dominante gobernación checa. Naturalmente que la respuesta fue la fulminante suspensión por seis meses del "Nastup". Es de advertir que también en dicho artículo, en cierto modo, se tomaba en consideración la constitución de la unión con el grupo alemán a que más arriba hemos aludido. Los eslovacos no ocultan sus francas simpatías por Polonia. Especialmente se ha patentizado este sentimiento con ocasión de la visita del Padre Hlinka a Varsovia en agosto de este año, jefe eslovaco a quien el gobierno polaco distinguió con la preciada condecoración "Polonia Restituta". Si entre los eslovacos existe hoy día un incontentable movimiento autonómico, no digamos lo que pa-

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—Esta tarde se inauguró en Azeitúa la exposición de Campaña, soldados de España en el Norte, que la subdelegación de Prensa del Estado está llevando a todos los pueblos de la provincia. Asistieron al acto las autoridades militares y civiles de la villa. Han sido nombrados concejales del Ayuntamiento de San Sebastián, don José Elizaguirre, don Ricardo Berinaga y don José Joaquín Casanueva, personas las tres, de gran valía y estimación de la ciudad. Esta tarde, después de haber obtenido un gran éxito y haber sido visitada por numerosísimo público se clausuró en el salón de exposiciones de la Subdelegación de Estado para Prensa y Propaganda, la de fotografías sobre el heroico sitio de Oviado, obra del fotógrafo Adolfo Arnau.

Carta de Praga

Del mosaico checoslovaco.—Las minorías se desintegran del sojuzgamiento judeo marxista
La presencia del jefe de los alemanes de Checoslovaquia, Conrado Henlein, en las festividades que el partido alemán de los Carpato ha celebrado el décimo aniversario de su existencia, y los ataques que con tal motivo le dirige una vez más la prensa checa, que renueva actualizado al llamado problema checo-eslovaco. Porque efectivamente, un problema y grave es el de determinar las razones de tipo nacional u orgánico que puedan justificar la subsistencia del conglomerado checo-eslovaco, artificialmente creado de Ciemencau y Masaryk. No sólo se trata de la anómala situación de los tres millones quinientos mil alemanes residentes en el país, sometidos a la tiranía checa, a pesar de representar la tercera parte de la población total de Checoslovaquia, sino que las otras partes de la población, especialmente la eslovaca, rechazan también la misma política asurvente de Praga, como, entre otras muchas ocasiones, se ha demostrado recientemente con el ruidoso encuentro entre diputados checos y eslovacos, en pleno Parlamento, después del discurso del jefe eslovaco Sidor. El descontento de la población eslovaca no quiere decir, sin embargo, que ya hoy se pueda hablar de un frente germano-eslovaco que pudiera oponerse a la prepotencia checa, aunque tampoco se ha de negar la posibilidad de que tal llegue a acontecer si Praga continúa—después de los veinte años transcurridos desde la creación del Estado checoslovaco—en desconociendo los derechos de los elementos más importantes de la población forzada, como consecuencia de la guerra mundial, a formar parte del artificial complejo estatal. Muy característico del estado de opinión entre el elemento eslovaco son las palabras que el órgano oficial de la propia minoría, el "Nastup", consignó con ocasión de la visita de Henlein a Praga, para asistir a las fiestas a que hemos aludido. En ellas se expresaba la preferencia que el pueblo eslovaco sentía para la minoría alemana, de la que nada tenía que temer, si se comparaba con el juicio que le merecía el grupo judío-marxista enquistado en los órganos centrales de la dominante gobernación checa. Naturalmente que la respuesta fue la fulminante suspensión por seis meses del "Nastup". Es de advertir que también en dicho artículo, en cierto modo, se tomaba en consideración la constitución de la unión con el grupo alemán a que más arriba hemos aludido. Los eslovacos no ocultan sus francas simpatías por Polonia. Especialmente se ha patentizado este sentimiento con ocasión de la visita del Padre Hlinka a Varsovia en agosto de este año, jefe eslovaco a quien el gobierno polaco distinguió con la preciada condecoración "Polonia Restituta". Si entre los eslovacos existe hoy día un incontentable movimiento autonómico, no digamos lo que pa-

La situación interior de Madrid contada por un reciente evadido

Salamanca.—Un evadido de Madrid cuenta que la situación moral de la población es de absoluto sometimiento al mando enemigo en gran parte controlado por extranjeros que tienen naturalmente abstracción a la población. El abastecimiento de la capital se realiza por camiones, la mayoría extranjeros, que ingresan su carga en la Delegación de Abastos, la que distribuye de manera especial a los elementos dirigentes. La cartilla para cinco personas que no disfrutaban de favor especial campos de concentración; el lla- mado Pantano del Infierno en Alláculas, 900 de pan, 40 de azúcar, 50 de carne de lata y un litro de aceite. El fichero de los ejecutados durante el movimiento se encuen-

La tirantez entre los carabineros y la policía en la zona roja

Perpignan.—La tirantez entre los Carabineros y la Policía está llegando en la zona roja española a su fase culminante. Los pases necesarios para trasladarse de Puigcerdá a Llívia y viceversa que van extendidos por la Policía no son reconocidos como válidos sin el aval de la Comandancia de Carabineros, y en el mismo tono la policía rehúsa todo pase o salvoconducto extendidos por los Carabineros sino llevan el sello o firma de sus jefes de Cuerpo de Policía. Esta tirantez tuvo hace dos semanas un momento que pareció decisivo, pues los guardias quisieron acompañar personalmente a Puigcerdá a Llívia para evitar que los Carabineros les hicieran regresar; pero la Policía tuvo que desistir de su propósito al encontrarse con que los Carabineros enterados de su propósito habían empla-

Los dirigentes rojos crearon el Banco exterior con sucursales en algunas capitales de Europa

Auch.—Los dirigentes rojos de Barcelona y Valencia, en su deseo de favorecer y regular la exportación de productos y muy en particular la de la naranja, crearon el Banco Exterior con sucursales en algunas capitales europeas. Sin embargo, los rojos españoles no pudieron abrir las oficinas de dicho Banco en Bélgica, a pesar de que en Amberes hace ya tres meses arrendaron un local para la instalación de la sucursal y nombraron director y personal auxiliar. Pero no contaron con la huesteada que en este caso lo fué el consorcio bancario belga que no ha autorizado el funcionamiento de la Banca roja española. Incluso la policia-

La retirada de voluntarios

Londres.—El comunicado oficial sobre la sesión celebrada ayer por el Comité de No Intervención dice que la Comisión presidencial aprobó el proyecto de solución referente a la retirada de voluntarios, pero a condición de que sean introducidas algunas modificaciones y que los Gobiernos expresen su opinión definitiva sobre los diferentes textos. Algunos párrafos de dicha solución serán examinados de nuevo en la próxima sesión que se celebrará el día 18 a las diez treinta de la mañana.

La evacuación de Madrid de la población civil

Madrid.—El jueves el gobernador de Madrid ha declarado que la evacuación de Madrid de la población civil únicamente puede empezarse después que el Gobierno haya terminado los preparativos necesarios que será realizada por medio de autobuses y vehículos de tracción animal, puesto que escasea la gasolina y los víveres.



Suscribe una Ficha Azul
L.L.A. V.L.
EL PROGRESO

«Procesado de mi vida», se estrena mañana en el Teatro Círculo

Otro gran estreno de la actual temporada, que para mañana nos brinda la empresa del coloso de la Alameda. Otro film de la selección UFA de «Simpatía por España», integrada por las mejores películas de la gran productora europea.

les o Empresas públicas, tendrá que presentar el certificado de haber solicitado la prestación del «Servicio Social» o de estar exento de él. Por ejemplo: Una mujer que haya de hacer oposiciones el día primero de abril, tiene que haber solicitado la prestación del servicio o su exención antes de esta fecha, de primero de abril.

Se pone en conocimiento de las señoras que solicitan EXENCIÓN, que hay tres clases de certificados: Primero.—Certificados gratuitos para poder concursar a plazas de trabajos mecánicos, modestamente retribuidos, como, p. ej.: porteros de edificios públicos, etc.

Segundo.—Certificados para satisfacción de la interesada, sin validez oficial, cuyo precio es de una peseta.

Tercero.—Certificados de cinco pesetas para concursar u opositar a plazas de carácter técnico o administrativo, así como para la expedición de títulos académicos. Su

La Provincia

PUENTENUEVO

La velada del domingo

Como oportunamente habíamos anunciado, el pasado domingo día nueve del actual, se celebró en el Teatro «Unión Cultural» de esta villa, la velada organizada por la Sección Femenina de FEI y de las JONS de Villamea, con el fin de recabar fondos con destino al Patronato Nacional Antituberculoso.

Y como habíamos pronosticado, resultó ella un rotundo éxito en lo que a la parte artística se refiere, ya que la económica no dio el rendimiento que se auguraba dado a lo desahogado y tempestuosa noche, no obstante el seón se vio responsable.

la de Santalla (Villamea) la cuita maestra Nacional doña Carmen Giménez Puente.

Con objeto de tomar parte en los exámenes extraordinarios que han de celebrarse en la capital de la provincia durante el mes actual, ha salido para Lugo, nuestro buen amigo don Gabriel Fernández Méndez.

Saludamos en ésta a nuestro buen amigo, el jurisconsulto ribadense, don Jesús Díaz.

Registro civil Movimiento durante el mes de diciembre último en este Registro civil de Villamea.

Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Francisco Costeira Mourelle, de Santalla, con Remedios Vega Carballo, de idem.—Co-responsal.

La literatura de la guerra en esencia

En las últimas horas de la noche del año que ya pasó, el cronista recibía una invitación de esos grandes diarios que al otro lado del mundo desarrollan su misión informativa. Decir en pocas palabras las menos precisas el balance de la guerra española. En pocas palabras pues, allá va.

El año que expira ha afirmado el camino que las armas nacionales recorrieron de tal modo que hace ver que la victoria definitiva no está lejana. Alrededor de Madrid sangrientos y gloriosos combates sostienen en situación difícil la capital; los ejércitos marxistas no han podido romper el cerco a pesar de aquel esfuerzo de Brunete. ¡Ah, Garabitas sigue donde estaba!

En el sector de Guadalajara y en el del Jarama las ofensivas rojas han tenido dos fracasos enormes.

En las provincias de Córdoba, Jaén y Granada, los rojos han realizado tentativas para separar estas provincias, siendo rechazados vigorosamente ganando terreno las fuerzas nacionales, que han conquistado posiciones en esas regiones.

De Málaga ya se sabe lo que sucedió; que la perdieron los rojos en primeros del año 1937.

Del sitio de Oviedo, sucedió que los sitiadores fueron sitiados, que el ejército nacional reconquistó Asturias, Santander y Vizcaya, realizando unas marchas triunfales, ataques tan maravillosamente dirigidos, que causaron en las revistas profesionales de Europa tanto asombro, que a pesar de los pesares, reflejaron en ellas su admiración y sus loas. (Los pesares se llaman de otra manera en la hora actual de Europa).

El frente Norte desapareció por completo, en pocos meses abatidos las fuerzas rojas. En cuanto al frente de Teruel, la sorpresa de los primeros momentos allada más tarde con la traición, ofrece en estos momentos una actualidad que bien pronto dejará de serlo con la república victoriosa de las fuerzas nacionales.

La escuadra marxista sigue sin poder salir de Cartagena; los barcos nacionales inferiores en número son los dueños de los mares de España. En resumen, los ejércitos nacionales, han reconquistado cuatro provincias y bien pronto reconquistarán toda España.

Y no se puede decir más en pocas palabras.—S. P. E. S. R. DE SAN SIMON

Sección femenina de F. E. T. de Segovia

CONSEJO NACIONAL

Te invita a las sesiones del segundo Consejo Nacional que se celebrará en Segovia del 15 al 23 del presente, presidido por la delegada nacional Pilar Primo de Rivera. Comienza el Consejo colocando una corona en la cruz de los caídos.

...Muy pronto

ACTUARA EN LUGO UN SOLO DIA

SEE HEE

GRAN COMPAÑIA DE VARIEDADES INTERNACIONALES

CON SENSACIONALES ATRACCIONES

dos, en cuyo acto el camarada Agustín Aznar dirigirá un saludo en nombre de la Milicia Nacional a la Sección Femenina. En la apertura oficial del Consejo la jefe nacional pronunciará el

PUBLICACIONES

Oliveira Salazar y el nuevo Portugal

Llegó a nuestra Redacción un interesantísimo libro que acaba de ver la luz y que nos envía la «Biblioteca Internacional», de Mariano Conde López, de San Sebastián. Además de ser un estudio completo y profundo del insigne estadista, se expone con gran claridad la estructura del Estado portugués. Los españoles encontrarán muchas cosas aprovechables para su país que guarda tantas afinidades con el portugués y más en estos momentos en que los dos pueblos hermanos se abrazan fraternalmente en un mismo sentimiento.

Administración Principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO

Giro Postal: de diez a doce. Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de diecisiete a dieciocho.

Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas. Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas.

Listas y apartados, de 11 a 12 horas y de 18 a 19 horas.

Entrega de paquetes muestra de jotos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Venta de sellos de franqueo, de 10 a 13 horas y de 17 a 19 horas. Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas.

Reparto a domicilio, a las 11 y a las 18 horas.

NOTA.—Los domingos no se verifican los servicios de tarde de los de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad. La reja de certificados se abrirá a las diez.

EL ESFUERZO MAXIMO DEL CINEMA PRISIONERO DEL ODIO EL ACONTECIMIENTO DEL AÑO

see un argumento originalísimo, en el que impera la alegría, la fina gracia, el humorismo desbordante y está constantemente animado por bellísimas canciones de música alegre y pegadiza.

«Procesado de mi vida» consolidará la gratísima impresión que las películas UFA de la actual temporada están produciendo.

Se han recibido frecuentes consultas en el Departamento de Organización del Servicio Social, preguntando si el plazo para solici-

plazo de validez es de tres meses. Por consiguiente quien no haya opositado o concursado en fecha próxima debe pedir el certificado sin validez oficial, para su simple satisfacción, y sólo cuando se aproxime la fecha de oposición o concurso solicitará el oficial, cuyo como se ha dicho, tiene tres meses de validez.

En la instancia solicitando la exención del «Servicio Social», se indicará, como en ella se determina, para qué se desea el certificado.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Servicio Social de la Mujer

Se han recibido frecuentes consultas en el Departamento de Organización del Servicio Social, preguntando si el plazo para solici-

COMENTARIOS

Disposiciones ilusorias Los rojos no sólo «mantiene» los gobiernos infinitos de las zonas que han perdido, sino que además «mantiene» disposiciones relativas a la función de la justicia en los territorios de la España liberada. Con algo han de llenar las columnas de la «Gaceta». Así la del 27 publica la siguiente disposición del ministerio de Justicia:

«Orden disponiendo extienda su jurisdicción, en lo criminal, a todo el territorio de la Audiencia de Palma de Mallorca, el Tribunal Popular de Baleares en Mahón, y a los intérpretes fueran acogidos en

COMENTARIOS

disposiciones ilusorias Los rojos no sólo «mantiene» los gobiernos infinitos de las zonas que han perdido, sino que además «mantiene» disposiciones relativas a la función de la justicia en los territorios de la España liberada. Con algo han de llenar las columnas de la «Gaceta». Así la del 27 publica la siguiente disposición del ministerio de Justicia:

«Orden disponiendo extienda su jurisdicción, en lo criminal, a todo el territorio de la Audiencia de Palma de Mallorca, el Tribunal Popular de Baleares en Mahón, y a los intérpretes fueran acogidos en

CADA CUADRO... UNA EMOCION CADA ESCENA... UN ASOMBRO CADA PARTE... UNA SORPRESA Esto es lo que ofrece a Vd. mañana domingo el CINE ESPAÑA

EL CRUCERO EMDEN

Las hazañas del famoso crucero alemán. El documento histórico más vibrante.

¡LO MAS HEROICO!

¡LO MAS GRANDE!

AVISO

tar la prestación del mismo terminaba el 31 de diciembre. Este Departamento hace público que el «Servicio Social» es una institución permanente, pudiendo solicitar su prestación en cualquier tiempo, a voluntad de la interesada.

Unicamente las que funden la exención en haber prestado servicios gratuitos en otras instituciones deben presentar su instancia antes del 11 de octubre de 1938.

El plazo de primero de enero de 1938 que fija el Reglamento, es para indicar que a partir de esta fecha toda mujer de diecisiete a 35 años que desee concurrir a opositar a plazas de Entidades oficia-

AVISO

El centro de periódicos, revistas, novelas y otros artículos de librería y papelería de doña Amalia Romero, que estaba instalado en el kiosko situado en la plaza de Santo Domingo, se ha trasladado al número 9 de dicha plaza, local de la Administración de Loterías, al lado del gran Café Bar Mercantil.

Se precisa para esta casa un buen vendedor de periódicos y revistas.

AVISO

el palco escénico con elementos aptos. También se lleva a escena la preciosa comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca «El Ardido», en la que los intérpretes encarnaron a las mil maravillas sus papeles respectivos. En resumen fue este un acto brillante, desahogado y repetido con frecuencia, ya que creemos estas veladas de beneficio nutran por lo patrióticas y culturales.

De sociedad Ha tomado posesión de la escuela

AVISO

dicho territorio con la misma residencia. Como es sabido el territorio de las Baleares sin más excepción que Menorca, se halla íntegramente en manos nacionales. No sabemos qué jurisdicción podrían ejercer en él los Tribunales rojos.

El caos monetario De «La Vanguardia» «Sabadell.—En su última reunión el Ayuntamiento acordó hacer una «emisión particular» de moneda

AVISO

completo, en pocos meses abatidos las fuerzas rojas. En cuanto al frente de Teruel, la sorpresa de los primeros momentos allada más tarde con la traición, ofrece en estos momentos una actualidad que bien pronto dejará de serlo con la república victoriosa de las fuerzas nacionales.

La escuadra marxista sigue sin poder salir de Cartagena; los barcos nacionales inferiores en número son los dueños de los mares de España. En resumen, los ejércitos nacionales, han reconquistado cuatro provincias y bien pronto reconquistarán toda España.

Y no se puede decir más en pocas palabras.—S. P. E. S. R. DE SAN SIMON

Señoritas:

Hagan sus trajes y abrigos propios. Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTADOS

JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas. Se enseña corte y confección. Precio desde 10 pesetas. Horas extraordinarias para estudiantes. CALVO SOTELO, 10-2. (Frente al Ayuntamiento)

El Ayuntamiento de Segovia ha declarado huéspedes de honor a las congresistas, organizando en su obsequio diversos actos además de los oficiales a cargo del maestro Cubiles, del poeta Foxa y una representación que dará la tarumba del Teatro de la Falange.

Señoritas:

Hagan sus trajes y abrigos propios. Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTADOS

JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas. Se enseña corte y confección. Precio desde 10 pesetas. Horas extraordinarias para estudiantes. CALVO SOTELO, 10-2. (Frente al Ayuntamiento)

El Ayuntamiento de Segovia ha declarado huéspedes de honor a las congresistas, organizando en su obsequio diversos actos además de los oficiales a cargo del maestro Cubiles, del poeta Foxa y una representación que dará la tarumba del Teatro de la Falange.

HOY, SABADO-MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO A las 4-6'30 y 10 DOS PELICULAS Chester Morris-Robert Taylor-Virginia Bruce y Billie Burke en Entre el mor y la muerte en español Un drama entre amigos. Legítima rivalidad. Amistad de estudiantes y una bella página de amor. El intrépido BUCK JONES en La marca de la muerte BUTACA, 1 peseta Domingo: El gran film U. F. A. 1937-38 Procesado de mi vida por Henry Garat y Danielle Darrieux en Pronto: PRISIONERO DEL ODIO

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

Gran Café-Bar Mercantil (Palacio del espectáculo) HOY GRAN EXITO del TRIO - AMERICA Compuesto por dos señoritas y un caballero Zambras-Pericones y Tangos argentinos Muy en breve sensacional debut El mayor éxito de la temporada

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal :- Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

LA PAREJA DE MODA EN EL CINEMA HENRY GARAT el apuesto y varonil actor DANIELLE DARRIEUX la bellísima y angelical estrella Procesado de mi vida UN FILM U.F.A. de las selecciones «SIMPATIA POR ESPAÑA Verdadero alarde de buen gusto, fino humorismo y música deliciosa Mañana-Estreno en Teatro Círculo ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.-LUGO

Un éxito franco de originalidad y de gracia presenta HOY Cine Español

Una aventura en Tunez Creación altamente simpática con estilo propio de ELEN RISTER Butaca 0'60 Funciones: A las 5'15, 7'15 y 10'30 Mañana La sensacional y emocionante producción EL CRUCERO EMDEN

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulatorio - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

SAVOY-BAR Establecimiento modernísimo y de gran confort Especialidad en TAPAS DE COCINA y MARISCOS Artículos de primera calidad y marcas acreditadas Licores - Cocktails - Bocadillos - Vinos blancos y tintos a precios ultra-populares Calvo Sotelo, 17 (antes 14 de Abril) NOTA.—En este establecimiento se sirven todos los domingos TAPAS de cocina a la CARTA

Suscripción patriótica

Parroquia del Rio
Flora Mera Arias, 250 pesetas; Francisco Silva, 20; Antonio Riancho, 10; Manuel Rodríguez García, cuatro ferrados de centeno; José Castro Abellera, cuatro ferrados de centeno; José Gay Fernández, cuatro ferrados de centeno; José Rodríguez Pérez, cuatro ferrados de centeno; Manuel Baño Rodríguez, dos ferrados de centeno; Manuel Rodríguez Fernández, dos ferrados de centeno; Emilio Rodríguez García, cuatro ferrados de centeno; María Josefa Bargasos, dos ferrados de centeno; José Gómez Prado, un ferrado de centeno; María Juana Arias, un ferrado de centeno; José Lamela García, dos ferrados de centeno; José Riquelme Ba, cuatro ferrados de centeno; Manuel Guerra Ramos, dos ferrados de centeno; Casimiro Marcos Carrasco, tres ferrados de centeno.

no; Pedro López Fernández, dos ferrados de centeno; Salvador López, 5 pesetas; Serafín López, dos ferrados de centeno; Concepción Vila, un ferrado de centeno; Jesús Jorge, dos ferrados de centeno; Manuel López Crende, dos ferrados de centeno; Cándido Rodríguez, un ferrado de centeno; Domingo Rodríguez, 5 pesetas; Veranera Gay, 5; José María López de Barco, 2; Juan Manuel López, 10; Manuel López Mera, 15; José López Mera, 5.
Parroquia de Soengas
Daniel López Rodríguez, 20 pesetas; José Soengas, tres ferrados de centeno; Antonio Taboada, dos ferrados de centeno; Francisco Fernández Rodríguez, dos ferrados de centeno; José María Fernández, dos ferrados de centeno; José Rodríguez Iglesias, dos ferrados de centeno; Ángel Otero, dos ferrados de centeno; Pedro Fernández, tres ferrados de centeno; Manuel López, dos ferrados de centeno; Domingo Rodríguez, tres ferrados de centeno; José Otero, dos ferrados de centeno; Fermín Vázquez, tres ferrados de centeno; Daniel González, tres ferrados de centeno; José López Rodríguez, tres ferrados de centeno; Rafael Cabanas, dos ferrados de centeno; Avelina Núñez, 5 pesetas; Gavina Vázquez, 10; José Gayoso Gómez, cuatro ferrados de centeno; Francisco Núñez, 5 pesetas; Severino Taboada, dos ferrados de centeno.
Parroquia de Villarbasin
Jesús Mato Varela, seis ferrados de centeno; José Díaz Fernández, seis ferrados de centeno; Estrella Saa, un ferrado de centeno; José Ramón Rodríguez, 5 pesetas; José Rodríguez Bruzos, dos ferrados de centeno; José Carballo, un ferrado de centeno; Antonio Rodríguez Rivera, un ferrado de centeno; Daniel Arias, un ferrado de centeno; Manuel García Sindin, un ferrado de centeno; José Gómez, cuatro ferrados de centeno; Amadora Rodríguez, 5 pesetas; Antonio Gómez, dos ferrados de centeno; Ramiro Carballo, 20 pesetas; José López Gómez, un ferrado de centeno; José Louzao, seis ferrados de centeno.
RESUMEN
El centeno fué vendido a don Ricardo Rodríguez, de Valdepozas, en este municipio, al precio de 42 pesetas los cien kilos, cuyo total de 8.227 kilos, importaron 3.455,35 pesetas.
Recaudado en dinero, 2.717 pesetas.
Total definitivo, 6.172,35 pesetas.
DISTRIBUCION
De acuerdo con las distintas Comisiones recaudadoras, se distribuyó la anterior cantidad de la manera siguiente:
Para el "Acorazado España", 3.422,35 pesetas.
Para "Auxilio Social", 750.
Para "Auxilio a pueblos de Asturias", 750.
Para "Frentes y Hospitales", 750.
Para el "Patronato Nacional Antituberculoso", 250.
Para el "Pueblo de Maqueda", 250.
Total, 6.172,35 pesetas.
Puertomarín, 15 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente de la Gestora, Cándido Vázquez.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!



¿Está Ud. prevenido contra el contagio?
Desde luego, lo estoy. Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares.
Necesita Ud. prevenirse de todo rigor, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.
Pastillas de Panflavina
Curan y previenen las anginas. Preservan del contagio.
Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas.
Invase original Bayer.

Parroquia de Villajuste
José Bao Reimúndez, párroco, 25 pesetas; Ángel García, sacerdote, 25; Ángel Núñez Latas, maestro, 20; Manuel Fernández, 25; Severiano López Vidal, seis ferrados de centeno; Serafín Pérez, cuatro ferrados de centeno; José Lázare González, tres ferrados de centeno; Juan Vázquez, dos ferrados de centeno; Agustín Pérez, tres ferrados de centeno; José Crende Loyo, dos ferrados de centeno; Francisco Penela, Vázquez, tres ferrados de centeno; Jacobo Rodríguez López, dos ferrados de centeno; Maripuelo Lamela, dos ferrados de centeno; Manuel Vázquez, dos ferrados de centeno; Dolores Vázquez, un ferrado de centeno; Luis Pardo, tres ferrados de centeno; Emilio López Sindin, tres ferrados de centeno; Jesusa Lamela, dos ferrados de centeno; José Teijeiro, dos ferrados de centeno; Antonio García, seis ferrados de centeno; José Martínez, 25 pesetas; José Gayoso, un ferrado de centeno; José Lamela Vila, tres ferrados de centeno; Manuel y José Pérez, cuatro ferrados de centeno; José López Rodríguez, seis ferrados de centeno; Ricardo Bruzos, seis ferrados de centeno; Manuel Bruzos, ocho ferrados de centeno; Daniel Rodríguez, dos ferrados de centeno; Leonor Rodríguez, un ferrado de centeno; Jesús López Gamallo, dos ferrados de centeno; Vicente Pérez, cuatro ferrados de centeno; María Gómez, 13,50 pesetas; Pedro Varela, cinco ferrados de centeno; José García Vázquez, 9 pesetas; Baltasar García, 18; Camilo Pérez, tres ferrados de centeno; Gumersindo García, cuatro ferrados de centeno; Marcelino Rigueira, dos ferrados de centeno; Elvira Vilameá, tres ferrados de centeno; José Gómez Fernández, tres ferrados de centeno; Manuel Rodríguez Castro, cuatro ferrados de centeno; Josefa Gay, dos ferrados de centeno; Antonio Rodríguez, cuatro ferrados de centeno; Francisco Blanco, tres ferrados de centeno; Domingo Pacín García, cuatro ferrados de centeno; Manuel Gay Gómez, cuatro ferrados de centeno; Gregorio Rodríguez Vázquez, tres ferrados de centeno.
Parroquia de Sabadelle
Manuel González González, 10 pesetas; Pedro López, 5; José María López Arias, dos ferrados de centeno; Manuel López López, 250 pesetas; Jovito López, dos ferrados de centeno; Pedro Francisco Méndez, 5 pesetas; Secundino López, dos ferrados de centeno; Francisco Folgueira, 10 pesetas; Andrés Jorge, 10; Manuela Gayoso, 10 pesetas; un ferrado de centeno; José Méndez, dos ferrados de centeno; Juan López, 10 pesetas; José López Fernández, un ferrado de centeno.

tro ferrados de centeno; Benito Vázquez, un ferrado de centeno; Domingo Rodríguez Quelle, 13,50 pesetas; Francisco Rodríguez Gómez, tres ferrados de centeno; Antonio Beltrán García, 4,50 pesetas; Antonio Beltrán Rodríguez, dos ferrados de centeno; José Lamela Ozores, tres ferrados de centeno; Manuel Teijeiro, dos ferrados de centeno; Andrés Penela, cuatro ferrados de centeno; Andrés Gayoso, un ferrado de centeno; Pedro Rodríguez, un ferrado de centeno; José Crende, 4,50 pesetas; Ángel Teijeiro, tres ferrados de centeno; José Rodríguez Lázare, tres ferrados de centeno; Tomás Penela Liz, 4,50 pesetas.
Parroquia de Villarbasin
Jesús Mato Varela, seis ferrados de centeno; José Díaz Fernández, seis ferrados de centeno; Estrella Saa, un ferrado de centeno; José Ramón Rodríguez, 5 pesetas; José Rodríguez Bruzos, dos ferrados de centeno; José Carballo, un ferrado de centeno; Antonio Rodríguez Rivera, un ferrado de centeno; Daniel Arias, un ferrado de centeno; Manuel García Sindin, un ferrado de centeno; José Gómez, cuatro ferrados de centeno; Amadora Rodríguez, 5 pesetas; Antonio Gómez, dos ferrados de centeno; Ramiro Carballo, 20 pesetas; José López Gómez, un ferrado de centeno; José Louzao, seis ferrados de centeno.

Parroquia de Villarbasin
Jesús Mato Varela, seis ferrados de centeno; José Díaz Fernández, seis ferrados de centeno; Estrella Saa, un ferrado de centeno; José Ramón Rodríguez, 5 pesetas; José Rodríguez Bruzos, dos ferrados de centeno; José Carballo, un ferrado de centeno; Antonio Rodríguez Rivera, un ferrado de centeno; Daniel Arias, un ferrado de centeno; Manuel García Sindin, un ferrado de centeno; José Gómez, cuatro ferrados de centeno; Amadora Rodríguez, 5 pesetas; Antonio Gómez, dos ferrados de centeno; Ramiro Carballo, 20 pesetas; José López Gómez, un ferrado de centeno; José Louzao, seis ferrados de centeno.

Auxilio Social

De la charla dada en Radio Lugo, la noche del 5 de enero, por el delegado de Prensa y Propaganda de Falange en Foz, Salgado Toimil.

En las batallas que por la Patria, el Pan y la Justicia, están librando para ganar la paz, las legiones azules de Auxilio Social hizo ya un año... De diciembre de 1936 que, a los dos meses de haberse iniciado esta gran obra de hermandad y de justicia social, en el corazón de Castilla, por milagro de amor de una mujer, la viuda de Osesimo Redondo, que con el sentimiento de su dolor supo remediar el ajeno, abría la provincia de Lugo sus primeros comedores en la villa marinera de Foz, con 120 niños. Y a manera del milagro bíblico de la multiplicación de los panes, Dios, que no niega nunca su ayuda a los que hacen su ley de obras de misericordia y su estilo de sus mandamientos, hizo que "Auxilio Social", afanosa de llevar a todas partes la Patria, el Pan y la Justicia multiplicara sus brótes en una floración de fe y de ternura, de lucha abnegada y silenciosa; y a aquel gallardete de la Gran Obra por Dios y por España que Falange está ganando la Paz, pronto sucedieron los de Lugo, Villalba, Ribadeo y Vivero, y como cada día es un nuevo afán y cada afán una realidad, muy en breve Mondoñedo, Monforte, Quiroga y Sarria, serán mástiles enhiestos en esta santa cruzada nacional-sindicalista y Lugo y Vivero abrirán las primeras cocinas provinciales de hermandad que llevarán al corazón de los hogares necesitados alimento sano y hondo sentido de dignidad.

Y he aquí que, así como en la España Nacional de cien niños con que comenzó la Obra en Valladolid, son hoy más de cien mil españoles los beneficiados por este remedio heroico de tiempos heroicos, igualmente en nuestra provincia, las 240 raciones diarias con que se abrió el primer comedor en Foz, serán pronto miles y miles que, en comedores blancos y azules, como los colores de N. S. Madre de todos los Desamparados, serán repartidas en nombre de Dios y de España a tantos corazones inocentes que en su pobreza y en su inocencia son los seres más allegados a Cristo.
Porque Falange, como claramente reza el punto 25 de sus normas programáticas incorporadas ya al Nuevo Estado, es cristiana, porque es española, ya que no es posible ser español, y no ser católico, y en la dulzura y verdad de las doctrinas de Cristo fuimos educados y queremos morir. Por eso, estos días navideños, de fiesta íntima tradicional en que el Cristo es llegado para redimirnos y nacer en humildad para ejemplaridad de todos, juntando la grandeza de su majestad a la pobreza de su nacimiento, las legiones azules cuyo credo y obras se dirigen a glorificar a Dios en las alturas y labrar la paz entre los hombres de buena voluntad, acercando el rico al pobre y haciendo desaparecer las barreras que separan en castas las clases sociales como hijos todos de un mismo Padre que está en los cielos, con voluntad inclinable de producirse en Cristo que dijo: "Amaos los unos a los otros como yo os amo", están conmemorando la fecha gloriosa, no sólo levantando sus organizaciones juveniles esos evocadores belenes que te-

niendo la gracia de un villancico plástico son un encantador monumento a la más íntima y cristiana de las tradiciones—acabamos de ver esta misma noche el de Organizaciones femeninas de esta querida Ciudad natal y todavía traigo prendido en el alma y en los ojos el encanto de aquella bella pastorela que, bajo la fina sensibilidad e inteligente dirección de la Jefe local, supieron concebir y plasmar fantasías y manos femeninas—sino también, corazón con corazón, haciendo que estos días hogareños no carezcan las familias humildes de un poco de calor de amor y de alegría—miles de cenas se repartieron el día de Noche Buena a domicilio—y organizando esa cabalgata, toda azul y rosa, de sus reyes magos, que con el perfume de la cristiana tradición, ha de llevar el encanto y la ilusión de la bella leyenda oriental a tantos corazones de pequeños inocentes dentro de cuya vida, como dijo el poeta, se esconde un misterio.
Señores que desde la inauguración de los comedores "Auxilio de Invierno", vienen contribuyendo con la "Ficha Azul":
Obispo Aguirre y Parque
Señores don:
Josefa Franco, 0,60 pesetas; Perfecto Ares, 1; Imelda García, 1,50; María Curjel, 2; Cesárea Vázquez, 2; Jesús Prado, 2; Carmen Cariz, 0,60; Federico García, 0,50; Valentín Villares, 2; Manuel Pérez, 0,60; María Mourelle, 1; Manue Iglesias, 2; Antonio Rodríguez, 2; Dario Gandoy, 0,60; Antonio Iglesias, 1; Cesáreo Pérez, 2; Elena González, 1,40; Aurora Fernández, 1; Julia González, 1; Pilar López, 2; Filomena Vega, 1,20; Emilia González, 0,60; Claudia Abelleira, 0,60; Consuelo Vidal, 0,60; Irene Rodríguez, 2; Juan Rodríguez, 1,50; Generosa Cabanas, 1; Luis Vázquez, 2; Ramón Gaclo, 1; señores de Pardo Vila, 5; Manuel Díaz, 2; viuda de Mancebo, 2; Manuel García, 2; Academia Galicia, 5; Aniceto Carballido, 2; Esperanza Gallego, 2; Gloria Montero, 5; Manuel Vázquez, 4; Juanita Vázquez, 5.
Calle Castelar
Isolina Vigo de Rey, 2 pesetas; Antonio González, 10; Remedios Gayoso, 0,60; señora de Iribarren, 4; María Pimilla, 0,60; Luis Villaballa, 10; señora de Jáñez, 5; señora de Millán, 2; Isaura Pardo, 5; Juilio Iglesias, 5; Dolores Díaz de Manso, 2; Carlos Rodríguez, 5; Jesús Díaz, 10; Presentación Gancos, 2; señora de García Armero, 5; José Rodríguez, 5; señora de Rúa, 2; Ernesto Martínez, 5.
San Roque
Juan Fernández, 2 pesetas; Ricardo Cedrón, 3; Antonio Díaz, 2; Juan Blanco, 10; Alicia Rodríguez, 1; Carmen Fouz, 0,50; Vicente Rey, 1; Josefa del Valle, 1; José Ramos, 1; Celia de la Matá, 1; Juan Gallego, 4.
(Continuará)

Señores que han enviado sus participaciones a esta Delegación, para ceder el reintegro del as mismos a beneficio de "Auxilio Social":
Señores don:
Jesús Carballo, 5 pesetas; Nicandro García Armero, 2; Tomás

Julio Pérez de Guerra
ABOGADO
Del Cuerpo de Secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos de primera categoría, en virtud de oposición
Trasladó su despacho a la casa número 8 de la Plaza de España (nuevo edificio de los Soportales) al lado del café Bar del Centro.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11-2.º -- TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

CLÍNICA
T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Es practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

HIERROS
redondos, para cementoarmado en planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

CORREO DEL SOLDADO
El cabo y el soldado Jenaro Rodríguez y Félix Pascual, respectivamente, quieren de les envíen cazadoras de abrigo.
Pertenece a la segunda compañía del primer batallón gallego.
Victor Fernández Toural, Modesto Conde Peña, Manuel Cuvelo Bo

CARBONERIA
Ya tenemos carbón de galleta! En la carbonería SELJAS.
San Roque, 81.-Teléfono, 86
Se sirve a domicilio al precio de seis pesetas los 50 kilos.
Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º.-LUGO.-Teléfono, núm. 413

PRIMO ROCA NOVO
MÉDICO
TRASLADO su consulta a la Plaza de España número 6 y 7 (NUEVO EDIFICIO DE LOS SOPORTALES)

CENTRO DE NEGOCIOS
de MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

MISAS GREGORIANAS
Darán comienzo el lunes, día 17, a las ocho y media de la mañana, en el altar de San Antonio de la iglesia de la Nova por el alma DEL SEÑOR
Don Gabriel Mejuto
Alférez del Regimiento Infantería de Zaragoza núm. 30
Q. E. P. D.
SU FAMILIA,
Ruega a todas sus amistades y demás personas piadosas se dignen asistir a estas misas; favor que agradecerá.
Lugo, 15 de enero de 1938.

Pérdida
De una pulsera, cadena de oro, con chapa inscripción "Angelita" y una medalla de Santa Rita. Se gratificará su entrega en la presidencia de la Audiencia.

EL SEÑOR
Don José María Magret Viñolas
Teniente de Caballería, agregado al regimiento de Zaragoza núm. 30
Murió en el frente de batalla por Dios y por España
D. E. P.
El Sr. Teniente coronel Jefe accidental del regimiento de Zaragoza, Sres. Jefes y Oficiales del mismo,
RUEGAN la asistencia al funeral de entierro que se celebrará hoy, a las once, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos, así como a las misas que mañana, domingo, se celebren en el mismo templo durante toda la mañana; favores que agradecerán.
Lugo, 15 de enero de 1938.
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE
Doña Dolores Camiña Fuente
Fallació en la noche del 13 del corriente en su casa de la Torre de Santa Catalina de Anseán (Corgo)
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
confortada con los Santos Sacramentos y la bendición Papal
D. E. P.
Su atribulado esposo, D. José Somoza Fernández, sus hijos, D.ª M.ª Josefa, Maestra; D. Manuel, Economo de San Pedro de Fornadeiros; D. Alfredo, Médico; D. Salustiano y D.ª Silvana, Maestros; hijos políticos, D. Evaristo Armento, Maestro, y D.ª Gloria Vázquez; hermanos, sobrinos, nietos, primos y demás parientes,
Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver y funeral que tendrán lugar en la parroquia de Anseán el próximo domingo, 16, a las once y media y doce y media respectivamente; favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.
Anseán, 15 de enero de 1938.
El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos
SEA ARIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán razón.
SE ALQUILA en la Ruanueva, 22 primero y segundo piso. Para informes en el tercero.
SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11-primero derecha.
SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.
SE ARRIENDA un piso en la casa número 2 de la Avenida de Montero Ríos, informarán en los bajos de la misma.
SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Tiene cuarto de baño. Informarán en Avenida Montero Ríos, 16, o Doctor Castro, 8.
Ventas
SE VENDEN dos solares en la calle de San Froilán. Para informes en la Ruanueva, 124-primero, o a don Dostero López Díaz, calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), 24-bajo.

VENDO, con título inscrito, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adhérente por su parte posterior un buen patio. Informes del precio, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.
SE VENDE propiedad de 200 metros cuadrados con tres casas juntas o separadas, desde 5.000 a 16.000, de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimientos, libres de pensión. Informarán, su dueño, Carretera de Madrid, 11-primero, Lugo.
VENDO "Citroen" B-14, cerrado, bien tapizado, pintado y estado mecánico admirable. También vendo separadamente la carrocería del mismo. Ronda Castilla, 50-bajo A. Bulck.
SE VENDE la casa número 7 de la Tinería. Para informes, en la calle de la Ruanueva, tienda de los Dos Hermanos.
SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas e informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.
SE VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: bajo y dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con una huerta a su parte posterior. Para informes, Avenida de Montero Ríos, 16, o Doctor Castro, 8.
DE OCASION se vende una máquina de escribir. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN en Villalonga (Castro de Rey), unos molinos de aceite pesados en conjunto o separado. Para informes su dueño José Saavedra, en dicha parroquia.
Varios
POR NO PODERLO atender su dueño se traspasa tienda de ultramarinos, en sitio céntrico, bien acreditada, con amplios locales para vinos y comidas. Para informes "Lugo Bar".
SE CEDE gabinete con alcohol, amueblado, exterior. Informarán en esta Administración.
HUESPEDES se desean en la Ronda de Castilla, número 46-primero y segundo piso informarán.
MINERO SIDERURGICA DE PONFERRADA, SOCIEDAD ANONIMA. Tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que con fecha 22 del pasado, fué derogada la disposición de 20 de enero de 1937, por la que se prohibía la venta de carbón graso para usos domésticos, admitiendo desde la fecha pedidos de galleta de hulla y demás clasificados de hulla y antracitas. Para pedidos dirigirse a los ALMACENES DE MADERAS VALCARCEL, REPRESENTANTE GENERAL. Teléfono 197 R. y 197 X. Lugo.

EL PROGRESO hace veinte años

CARNAVAL

15 de enero de 1918.—Algunos de los aparatos han descorrido sus rieles para enseñarnos, ayer, el primer aviso de la próxima llegada de Carnaval. Las caretas sobre los multicolores disfraces, parece que se burlan de quien pasa y las miran. Se acerca la época del bullicio obligado. Con sus anuncios nacieron las primeras conversaciones sobre las fiestas tradicionales. Los bailes comenzarán pronto, y su serie será larga y variada. El Orfeón Gallego prepara para estos días unos magníficos bailes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 15 de enero de 1938, Segundo Año Triunfal. Jefe de servicios, Tomás Pardo Menéndez. Imaginaria, Antonio López Vázquez.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Antonio Martínez Castro. Militantes: Juan Tí, Antonio Salaverri, Generoso Carro, Manuel López Troncoso, Julio Reigosa, Enrique Muina.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo, Serafín Rey Rodríguez. Militantes: José López y López, Jesús Pardo Maseca, Marcelino López Vázquez, Francisco C. García, Pedro Moratones, Antonio Pérez Pagan, Antimo Martín Rodilla.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Angel Vázquez Freire. Militantes: Manuel Penado, Jesús Prado, José Arias Naveira, Luis López Acuña, Rodolfo Boco, Francisco Koca, Antonio López Casades.

Servicio para el día 16 de enero

Primer turno, de 2 a 8. Cabo de guardia, Manuel Castro Barreiro. Militantes: Pedro Jato Pérez, Luis Novo, Ricardo Ruiz, Alfredo Barcal, Bautista Carrera, Luis Abuin, Jesús Fernández Campos, Jesús Fernández ampos.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Quintela Silva. Militantes: Ramón Seijas, José Caparros, Severino Penado, José Vázquez, José Díaz, Luis Vila y Francisco Pérez. Tren de las 10,30, Pedro Campos. Banco de España, Daniel López.

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: Víctor Cenizeros y Manuel Fernández Paz. Turno de 22 a 6: Justo Fernández Paz y Antonio Díaz García. Para mañana: Turno de 6 a 14: Lorenzo Barreiro y José López Rubinos.

Orden

Para dar cumplimiento a una orden del señor teniente coronel jefe de aviación de la zona de Coruña, todos los camaradas que presen servicio en el Puësto de Antiaeronaútica de Lugo se presentarán en el mismo, hoy, día 15, de doce de la mañana a ocho de la noche.—El jefe del puesto.

ORGANIZACIONES JUVENILES

El domingo, como venimos anunciando, se celebrará un acto de homenaje al heroico flecha de Teruel José Vicente, ya que el caso de este camarada honra a las Organizaciones Juveniles, y con jóvenes como este será posible la realidad del Imperio Nacionalindianista. A las once de la mañana se celebrará en la iglesia de los Padres Franciscanos una misa. A las doce, el acto de homenaje en el Teatro Circulo de las Artes. Harán uso de la palabra el delegado provincial y secretario de Prensa y Propaganda de las Organizaciones Juveniles, el jefe provincial de O. J. y el delegado provincial de Propaganda de F. E. T. y de las JONS. También hablará un camarada flecha. Se interesa la asistencia a estos actos de todos los buenos españoles. Por el Imperio hacia Dios ¡Arriba España! Orden del día para hoy 15 de enero. Artículo primero.—Se ordena...

NECROLOGIA

El miércoles, se celebraron en Conturiz, los actos del entierro del señor don José Pallín Albaredo a los que concurren numerosas personas de diferentes puntos de la provincia, especialmente de los municipios de Lugo, Pol y Castro de Rey.

A las once se efectuó la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de la parroquia de San Andrés de Castro, recibiendo sepulchral en el panteón de familia.

Seguidamente se celebró en dicha iglesia parroquial de San Andrés de Castro el funeral de entierro por su eterno descanso.

Lo mismo este acto que el anterior, constituyeron una sentidísima manifestación de duelo. Reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, hijos y demás familiares, quienes nos ruegan que en su nombre demos las gracias a las numerosas personas que asistieron a dichos actos.

El día 10 del actual, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Filomena Ascariz Vigo, madre de nuestros estimados amigos don Gregorio Saavedra Ascariz, Penitenciarío de la Basílica; don Celestino, profesor del Seminario, y don Manuel, capitán de Artillería.

Con tan triste motivo ayer a las doce se efectuó en la iglesia parroquial de Santiago, solemnemente funeral de aniversario, viéndose a dicha hora el templo concurridísimo.

Celebró la misa de aniversario el cura párroco señor Gómez Díaz, haciendo la Ofrenda en el Ofertorio de la misa el catedrático del Instituto don Delio Mendaña, hijo político de la extinta.

Renovamos la expresión de nuestra condolencia a los hijos de la finada.

La familia del alférez don Gabriel Mejuto da las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir al funeral de entierro y a la conducción del cadáver al cementerio, actos celebrados días pasados.

Pastas para los dientes GRAN SURTIDO en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

CRONICA JUDICIAL

Quiebra fraudulenta

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por quiebra fraudulenta contra Josefa Vila. El representante del Ministerio fiscal, y el letrado que ejercía la acusación privada solicitaron para la procesada la pena de seis años y un día de prisión. Actuaron los letrados señores Troncoso y Morros Sardá.

SANATORIO QUIRURGICO DE CASTO GONZALEZ MENDEZ MEDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUGIA - PARTOS - TRAUMATOLOGIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos, 2.º - LUGO

Delegación de Seguridad interior y Orden público de Lugo y su provincia

Instrucciones sobre uso y tenencia de armas de fuego, cortas y largas rayadas

LICENCIAS A PARTICULARES

1.ª A partir de esta fecha quedan anuladas toda clase de licencias de u.o. de armas cortas de fuego y largas rayadas concedidas a particulares.

2.ª Todo poseedor de armas deberá en el plazo de quince días, hacer entrega de ellas en el cuartel de la Guardia civil de su demarcación, juntamente con la guía de pertenencia. Las armas que poseen los Bancos, empresas o establecimientos, no deberán entregarse, siempre y cuando se provean de nuevas licencias, en el plazo de 15 días, solicitandola como se expresa más adelante.

3.ª Los que deseen nueva licencia, la solicitarán de mi autoridad por medio de instancia debidamente reintegrada, en la que se hará constar la necesidad de poseer esa clase de armas, edad, naturaleza, vejez, domicilio y reseña de la cédula personal.

4.ª La petición de las licencias para empleados o dependientes de Bancos, empresas o establecimientos, deberán ser formuladas por sus Directores- Gerentes, especificando el nombre, edad y domicilio de aquéllos. Los peticionarios quedan obligados a dar cuenta del cese del titular en el desempeño de las funciones por las que le fué concedida la licencia, la cual, desde aquel momento, quedará caducada.

5.ª Las instancias irán acompañadas del certificado de penales y se presentarán en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, los que residan en la capital, y en los Comandantes de Puesto de la Guardia civil, los de otras poblaciones. Estos las curarán debidamente informadas a mi Autoridad, para la resolución procedente.

6.ª Las licencias se extenderán en los impresos señalados en la vigente Ley del Timbre.

7.ª Independientemente de la licencia, se necesitará la guía de pertenencia, que será expedida por la Guardia civil en los impresos que determina la Ley del Timbre. Serán válidas las ya existentes, en caso de que se revalide el uso del arma respectiva, mediante la licencia correspondiente.

LICENCIAS GRATUITAS

8.ª Los poseedores de estas licencias, seguirán en el uso de las mismas, siempre que estén concedidas con arreglo al Reglamento de Armas vigente; de lo contrario deberán entregar las licencias, a las Intervenciones de armas de la Guardia civil para su revisión; cuyos interventores deberán dar cuenta de las revalidadas, para anotación en los registros de esta Delegación.

Para teñir en negro

Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Farmacias de guardia

Farmacia de guardia durante la noche del 15 al 21 del actual: Don Tomás Pérez Menéndez, Reina, 16. Farmacias de turno para el domingo 16: Don Manuel Figueroa Barros, San Pedro, 2. Doña María Díaz Gallego, Puerta de San Francisco. Don José Fernández de la Vega, Armaña, 1. Señora viuda de Pedrosa Pérez, Santo Domingo, 2. Don Jesús Álvarez Somoza, Plaza de España, 17.

Juventud de Acción católica

Centro interparroquial. El próximo domingo, día 16, se celebrará a las nueve de la mañana, en la capilla de San Froilán, de la S. I. C. B. la misa de comunión correspondiente al mes de enero. La asistencia para los numerosos aspirantes y juniors es obligatoria.—El vocal de Piedad. ¡Piedad, estudio, acción!

LA CIUDAD

Hoy ha soplado ayer un poco durante todo el día. Luego, al empezar la noche, llovió lo suyo. Con un tiempo así no hubo el callejeo de costumbre. Pero por la mañana se vieron las calles animadas por ser día de mercado. El señor delegado de Orden público ha dictado una interesante circular dando instrucciones para el uso de armas. La verá el lector en otro lugar de este número. En la Audiencia se celebró una causa del juzgado de Mondofío. Se trataba de una quiebra fraudulenta. De habladurías, pocas cosas. Se dice...

Sección religiosa

Santa Iglesia Catedral Basílica: Mañana domingo, terminada la misa conventual (diez y media), se celebrará Procesoión de Minerva en la que oficiará el Excmo. señor obispo. Se dará cirio a todos los hombres en la Sacristía Mayor. Turnos S. Tarsicio. Vela mensual en la Catedral Basílica desde el 19 hasta el 23 y misa de comunión el domingo 23 en la parroquia de San Pedro. Pidiendo al Señor por las necesidades de España y pronto y feliz término de la campaña contra el marxismo sostenida por el heroico Ejército nacional.

Adoración Nocturna

Día 15.—Turno de la Inmaculada y Santiago, en sufragio de don Ramón Mosteiro (q. e. p. d.) socio honorario. Día 16.—Turno de Nuestra Señora del Pilar por la inestabilidad de una socia honoraria. Cultos de la V. O. T. Mañana, 16, tercer domingo de mes, celebra sus cultos en la capilla de la Soledad, a V. O. T. Se tendrá la piadosa conmemoria que se acostumbra en todas las Ordenes franciscanas, llamada de "Los Santos de la sustr". Por la mañana a las ocho, misa de comunión. Por la tarde a las seis, el ejercicio correspondiente. En él, el hermano secretario, leera la memoria con el balance de ingresos y gastos de año. El P. Director propondrá su plática alusiva al acto, y a continuación se bendecirán los Santos de la sustr, que luego serán entregados a los Hermanos Terciaros para que cada uno de ellos, durante un año, en su respectivo protector, que a suerte le toque. Como siempre, deben los hermanos terciarios, asistir con el cordón y el escapulario, y no debe faltar ninguno. Ganan indulgencia plenaria. El P. Director, P. Alfonso García.

Programa para el día 15 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa

11:30 de la mañana: Retransmisión del acto inaugural del Consejo Nacional de Falange Española, que se celebrará en Sección de la Estación de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario, paganda anticomunista y detasrio del soldado). 2.ª: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, paganda anticomunista y detasrio del soldado). 3.ª: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte crónicas de guerra). 4.ª: Cierre de la estación. Programa para el día 16 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa: 11: Retransmisión de Salamanca. 2.ª: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, paganda anticomunista y detasrio del soldado). 3.ª: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte crónicas de guerra). 4.ª: Cierre de la estación. Programa para el día 16 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa: 11: Retransmisión de Salamanca. 2.ª: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, paganda anticomunista y detasrio del soldado). 3.ª: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte crónicas de guerra). 4.ª: Cierre de la estación. Programa para el día 16 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa: 11: Retransmisión de Salamanca. 2.ª: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, paganda anticomunista y detasrio del soldado). 3.ª: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiario y comentarios. Parte crónicas de guerra). 4.ª: Cierre de la estación.

Productos para hacer jabón y lejía

Facilitamos fórmulas gratis DROGUERIA GALAICA

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informar en Bazar Los Chicos. Teléfono 355.

Datos demográficos

DIAS 14. Nacimientos.—María Varela, San Julián de Villacabra. Domingo Eduardo Ronco, San Lorenzo de Albeiro. Defunciones: Concepción y Melán, 78 años, Hombres. Josefa Martínez Paredes, 78 años. Manuel Pérez Núñez, 78 años. José María Rodríguez, siete días y Elvira Castro de 50 años, Lugo.

Precios del mercado

Centeno, los diez kilos, 4,50 pesetas; maíz idem, 5; judías 5; patatas los 50 kilos, 14; docena, 3,30; castañas ferradas, manteca kilo, 4,50; tocino, 4,50 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 26 reses vacunas y brias. Entraron en la Plaza de Abastos, 3.720 kilos de pescado.

Reservados

Mariscos: Centollas, vieiras, su concha, almejas. Platos para hoy: Langosta en dos salzas, la andaluza, lenguado al horno lamarens en su tinta, merluza mayonesa, pollos tiernos, rito lechal, riñones a la Broche, lomo asado, espárragos con salsa, lomo de cerdo asado, vana a la malagueña, idem a la mano. Postres: Tarta nupcial, frutas. Se sirve a domicilio.

En este sentido también hablan los periódicos marxistas franceses e ingleses.

Pueden seguir, aunque yo creo que debían limitar a Radio Madrid, que ayer se sentía discreta, porque las cañas podían volverse lanzas y porque la batalla de Teruel no ha terminado y aunque está dormida podía despertar.

DANDO CARRETE

Por último el señor Queipo del Llano da unas noticias referentes a lo que dicen las emisoras,

LA CHARLA DEL GENERAL Ante la crisis del Gobierno de Francia

LA CRISIS FRANCESA

Sevilla.—El Gobierno francés está en crisis. ¿Saldrá de esa crisis una solución digna, que pueda garantizarlos de su neutralidad en la guerra? Dios lo quiera. Según la Prensa, en la crisis del Gobierno ha influido una causa que demuestra una vez más cual es la actitud del Frente Popular, que no se preocupa del interés nacional sino que antepone los suyos a los de la Patria. El presidente del Gobierno señor Chaumemps pretenció salvar la moneda de su país de la depreciación, que es lo que quieren los comunistas. En vano ha sido que en la Cámara de diputados el presidente llamase a la convicción y al orden, para salvar a la Patria. Como los comunistas no accediesen a la opción de las medidas necesarias para poner término al mal, en esa discusión de la Cámara han llegado, lo mismo que aquí cuando eran elegidos diputados muchos rufianes y picones caballeros, a andar a tiros y haciendo un enorme escándalo, hasta el punto que Chaumemps, encarándose con un diputado comunista, dijo que les devolvía la libertad. En este momento los comunistas manifestaron que votarían en contra del Gobierno y los ministros socialistas presentaron la dimisión. A estas horas se están celebrando las consultas para la formación de un Gobierno. Cuantos amamos la verdadera

Francia deseamos que su situación se resuelva favorablemente para que cesen las huelgas, para que la moneda deprecia, que había perdido su valor adquisitivo, haciendo difícil la situación de los que viven de un sueldo, que se encontraban verdaderamente agobiados recobre su valor. Además, de un tiempo a esta parte venían cometiendo crímenes de esos que llaman políticos y un pueblo tan culto e ilustrado como el francés parece mirar con indiferencia como desaparece toda tradición y cordialidad, para dar paso a la grosería y a la ordinariez, sinónimo de marxismo. Las personas evadidas de la zona roja, especialmente las mujeres y niños han referido el trauma que les han dado en los barcos. Los marinos estaban obligados a extremar sus cuidados con los evadidos por tres razones, la primera porque se trataba de seres desgraciados, en su mayoría mujeres y niños; la segunda, por ser marinos, que siempre hicieron patente su cordialidad, y la tercera, por ser franceses.

estamos luchando respetando todas las leyes internacionales y observando sus preceptos. Los rojos tan tamente tratan de hacer creer a las naciones civilizadas que ellos respetan las leyes, cuando han asutado Emojadas y Legaciones y han robado Compañías y Sociedades extranjeras, aún de la misma Inglaterra. Piensan que con esta campaña pueden obtener ovido a sus crímenes. Quiere hacer creer que respetan la religión y que tienen afán de cultura. Buen ejemplo también de que el Gobierno francés no representa a la mayoría del país, lo dá Argentina. Ese florón de Francia, esa colonia extremadamente culta, que hizo que el Frente Popular perdiese allí las últimas elecciones. El alcalde de Orán, abate Lambert, patriota y ciudadano ejemplar, ganó aquellas elecciones en contra del Gobierno, llevando en su propaganda electoral su adhesión y su partidismo en favor del Generalísimo. Había recorrido nuestra zona y con ello observó el orden y la buena situación de los obreros, convirtiéndose en el enemigo mayor del marxismo, por lo que se prepararon en contra suya varios atentados, de los que Dios ha querido librarlo, para bien de Orán y de Francia. Ese ambiente del abate Lambert en contra del Gobierno, ha sido perfectamente plasmado en un escrito de lo suscrito por los intelectuales de Argelia y por los hombres de la misma, que excitán a todos los hombres cultos que se pongan de nuestra parte, que es donde está la dignidad. Este escrito fué publicado en "El Eco de Orán", correspondiente al día 12 del actual, y reproducido por otros periódicos. Ayer en Sevilla fué publicado por la Prensa, a pesar de lo cual no se leíó por el radio. El general Queipo del Llano da lectura a este manifiesto en el que se hace una excitación para que sea firmado por los que viven en Argelia donde se siente la cruzada iniciada el día 17 de julio a las órdenes del Caudillo. En este manifiesto se expone como a la tradición se oponen los rojos con la destrucción y como el orden y la justicia se abren camino ante la maraña de mentiras que los rojos pretenden extender por todas partes.

LAS RADIOS ROJAS

Las radios continúan diciendo tonterías, aunque parece que ya no tienen muchas ganas de jactancia. Radio Madrid dice que todavía no nos hemos atrevido a confesar la pérdida de Teruel para que no se enteren en la retaguardia, donde la moral es extraordinariamente baja. Desde el primer día hemos con-

tesado la verdad, y en cambio ellos no quieren confesar que aún hay focos en donde, como las ruinas del Banco de España, nuestros héroes siguen resistiendo. Ellos en cambio no hablan de su fracaso al pretender cortar las comunicaciones de Guadalajara con Zaragoza y que se han contentado con un montón de ruinas y a pesar de que los paisanos lograron pasar a nuestras filas y si quedo alguno fué arrastrado, aseguran que la vida en Teruel se va normalizando y las autoridades van imponiendo el orden. Lo único que les falta es decir que los cines can funciones y que los salones de té están muy concurridos. Radio Barcelona dice que los periódicos extranjeros reconocen la importancia y que se aprecia el cambio de espíritu, pues él de ellos es muy elevado y el nuestro muy decidido. En este sentido también hablan los periódicos marxistas franceses e ingleses. Pueden seguir, aunque yo creo que debían limitar a Radio Madrid, que ayer se sentía discreta, porque las cañas podían volverse lanzas y porque la batalla de Teruel no ha terminado y aunque está dormida podía despertar.

noticias que brinda a los Radio Madrid habla de la falta de dinero en Sevilla que es absoluto. Radio Barcelona dice que el día del santo de Queipo no aparecerán las casas con quines con colores republicanos y el general comenta pocas veces estas noticias. Termina el general dando ta de que no ha habido oídos, y dice: Seguimos dando ta a las tonterías de los rojos. Y el desengaño no tardar. Ya lo verán.